

КАЛЕЙДОСКОП

VIP благодарности



Ректору РГПУ
им. А.И. Герцена
Г.А. БОРДОВСКОМУ

Уважаемый Геннадий Алексеевич!

Фонд поддержки и развития образования благодарит вас и весь коллектив Российского государственного педагогического университета им. А.И. Герцена за участие в формировании целевых средств для восстановления и укрепления материально-технической и социальной инфраструктуры образовательных учреждений Республики Южная Осетия.

А.В. ФЕДТОВ
председатель попечительского совета

Фондом поддержки и развития образования реализуется целевая программа по оказанию помощи образовательным учреждениям Республики Южная Осетия.

Образовательные учреждения Российской Федерации с глубоким пониманием и сочувствием откликнулись на призыв оказать помощь образовательным учреждениям Республики Южная Осетия. На собранные средства оперативно приобретено и поставлено в РПОО комплекты школьной мебели на сумму 9,6 млн рублей, 9 специализированных автобусов для перевозки детей в автобусах ПАЗ-3206-110-70-5 автобусов ПАЗ-3202171 на сумму 6 млн 465 тыс. рублей, детская мебель для дошкольных учреждений на сумму 4,9 млн рублей, на восстановление Юго-Осетинского государственного университета. Титуловано численно 10 млн рублей.

НОВОГОДНЯЯ НОМИНАЦИЯ: ИМЯ - СИМВОЛ 2008

Указом Президента Российской Федерации профессор кафедры русского языка Сакмара Георгиевна Ильенко награждена медалью Пушкина за большой вклад в изучение и сохранение национального культурного наследия.



С.Г. Ильенко вносит огромный вклад в формирование научно-педагогических кадров высшей квалификации. Десятки специалистов в разных городах России и за ее пределами связывают свое научное становление с С.Г. Ильенко.

Многие годы Сакмара Георгиевна уделяла большое внимание проблемам культурного взаимодействия филологов разных стран, активно сотрудничала с научными учреждениями Германии, Польши, Словакии. Сейчас ее иуде успешно развивают ученики и последователи в Литве, Польше, Германии, Киргизии, Казахстане и других странах.

Все, чем занималась и занимается С.Г. Ильенко, отмечено печатью высочайшего качества. Огромный авторитет профессора Ильенко в Российском государственном педагогическом университете и других вузах страны, в Российской академии образования – результат самосто-ятельного труда на протяжении десятилетий, направленного на изучение и сохранение культурного наследия России.

В.А. КОЗЫРЕВ,
профессор кафедры
русского языка;
В.Д. ЧЕРНЯК,
заведующий кафедрой
русского языка.

С полным правом Сакмару Георгиевну можно отнести к числу людей, чьи имена стали символами Герценовского университета. Доктор филологических наук, Заслуженный деятель науки Российской Федерации, член-корреспондент Российской академии образования, почти 60 лет научной и преподавательской деятельности.

Сакмара Георгиевна Ильенко входит в число тех, кто является золотым фондом университета. Плодотворная научная деятельность С.Г. Ильенко связана с широким кругом проблем лингвистики. Видный ученый-синтаксист, чье имя хорошо известно в России и за рубежом, С.Г. Ильенко является автором более 150 научных работ, каждая из которых отличается особым взглядом на языковые явления, теоретической глубиной, неизменной ориентацией на актуальные задачи школьного и вузовского преподавания русского языка.

За последние годы в лингвистике в 60-е годы новые подходы к изучению сложного предложения, выделение проблемы лексико-синтаксической координации как одной из ключевых в современных синтаксических исследованиях

их стимулировали научный поиск многих ученых-лингвистов.

В современных исследованиях по тексту, осуществляемых в России и за рубежом, активно используются идеи С.Г. Ильенко, связанные с закономерностями структурирования текста, с выделением и интерпретацией текстовой информации. На протяжении десятилетий неизменным объектом исследовательской и педагогической деятельности С.Г. Ильенко было творчество А.С. Пушкина. Статьи, посвященные исследованию пушкинских текстов, отличаются исключительной глубиной, проникновением высочайшей гуманитарной культуры и педантичной филологичности.

Научные исследования С.Г. Ильенко всегда органично связаны с актуальными задачами школьного и вузовского преподавания гуманитарных дисциплин. Многолетняя деятельность С.Г. Ильенко в университете и в составе Российской академии образования направлена на формирование готового к новым вызовам общества поколения педагогов, на сохранение у молодого поколения духовных ценностей, на развитие гуманитарной

культуры. Целый ряд работ С.Г. Ильенко посвящен актуальным лингвометодическим проблемам. В вузах России активно используются учебные пособия, созданные С.Г. Ильенко и ее учениками.

С.Г. Ильенко – талантливый и мудрый преподаватель. Благодарные воспоминания о незабываемых лекциях Сакмары Георгиевны хранят многие поколения бывших студентов-филологов. И сегодня каждая встреча профессора Ильенко со студентами и аспирантами – не только образец научной глубины, широкой эрудиции и педагогического мастерства, но и уникальная школа нравственности.

С.Г. Ильенко воспитала более 50 кандидатов наук. Многие из которых сегодня активно работают на магистральные направления науки.

Возглавляла на протяжении 40 лет диссертационный совет

ПРИХОДИТ НОВЫЙ ГОД...

Самый добрый, самый веселый праздник. Когда каждый человек ждет его, как ребенка, погружаясь в волшебную сказку, полную чудес и волшебства.

Его приходят мы ждем с нетерпением.

Но мало кто знает, откуда пришла традиция отмечать Новый год, как отмечают в других странах. Ведь он был не всегда!

МЕСОПОТАМИЯ

История этого праздника насчитывает около 25 веков. Впервые обряд появился в Месопотамии в третьем тысячелетии

ДРЕВНИЙ РИМ

Обычно он праздновался в дни весеннего равноденствия с приходом весны – пробуждения и возрождения. Впервые Новый год с 1 января стали отмечать в Древнем Риме.

АНГЛИЯ

Нинд один новогодний праздник немцы без боя отпраздновали в первой половине вли. Во многих странах кроме ёлки дом украшается букетами ослы. Этой обряды произошёл из Англии. В праздничный вечер дома англичан

украшаются этими растениями. В эти минуты влюбленным, чтобы не расставаться в будущем году, советуют поцеловаться под веткой ослы, которая считается магическим деревом. О приходе Нового года англичанам возвещает колокол. Звонить он начинает немного раньше полночи и делает это «шепотом» – одеяло, которым он укутан, мешает ему продоместрировать всю свою мощь. Зато в двенадцать колокол израздается и начинается торжественный звон.

Между прочим, именно в Англии возник обычай обмениваться к Новому году поздравительными открытками. Переван новогодняя открытка была напечатана в Лондоне в 1843 году.

ЯПОНИЯ

В стране восходящего солнца – Японии – все жители городов и сел утром выходят на улицу встречать восход солнца. Когда первые солнечные лучи озаряют землю, японцы поздравляют друг друга с наступившим годом и обмениваются подарками. Еще у

них есть такой обряд – смеяться в момент наступления Нового года.

БОЛГАРИЯ

Таинственно встречают Новый год в Болгарии. Когда люди собираются у праздничного стола, во всех домах на три минуты гасится свет. Эти минуты называются «минутами новогодних поцелуев», тайну которых сохраняют темнота

КУБА

На Кубе перед наступлением Нового года люди наполняют все кухни, веранды, тазы и миски водой, и когда часова стрелка замирает на цифре 12, выпивают воду из окон. Это значит, что старый год уходит, и ему жалеть светлого, как вода, пути. А пока часы бьют 12 раз, необходимо скупать 12 виноградных, и тогда добро, согласие, процветание и мир будут сопровождать тебя все двенадцать месяцев. При свете факелов и громе фейерверков все Куба принимает участие в карнавалах, танцует и поет.

НАРОДНЫЕ НОВОГОДНИЕ ПРИМЕТЫ:

– Кто во время новогодней пирушки много чихает, тот весь год проживет счастливо. «Сколько раз чихнешь – столько девушек тебя полюбит».

– Облака идут против ветра – к снегопаду.

– Нельзя отдавать деньги перед Новым годом, иначе весь год отдавать придется.

– Французики, встречая Новый год, обязательно надевают новое белье красного цвета. Они считают, что это отпугнет злых и расчетливых мужчин, а привлечет порядочных.

– К Новому году старается закончить все свои дела, особенно неприятные, чтобы они не перешли в год следующий. Однако спешка и неминутное при этом ослабление внимания к окружающей обстановке – главный враг в самый канун Нового года. Вагланте на жизнь реально: то, чего вы не успеете сделать до 17 часов, пусть перейдет на другой год.

– Последняя рамка в канун Нового года принесет удачу тому, кто ее выпьет.

– На новогоднем столе в изобилии должны быть еда и напитки, тогда и весь год в семье будет достаток.

– Если первый день в году веселый, то весь год будет таким.

– Если в Новый год гости, то весь год гости.

ШОТЛАНДИЯ
В Шотландии (точнее, в некоторых ее селах) Новый год встречают своеобразным факельным шествием: поджигают бочки с дегтем и вьют их по улицам. Таким образом шотландцы «искупают» старый год и освещают дорогу новому. Утро Нового года считается еще более важным, чем сама новогодняя ночь: от того, кто первым войдет в дом в этот день, зависит благополучие хозяев. Считается, что счастье приносит темноволосый мужчина, пришедший с подарком.

РОССИЯ
Наруски к Новому году выпекали из теста домашних животных: коней, коров, быков. А когда в дом приносили телят, овц, гусей, орали эти животные, разными сладостями и орехами. Также считали, что Новый год надо встречать в новом платье и обуви – тогда весь год ходит в обновках.

Анна-Настасья КАЛИЖВИК,
2 курс
института естественных

Учредитель: Ученый совет РГПУ им. А.И. Герцена.
Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации №1407.92. (Регистрационное свидетельство №ИП0064.)

Адрес редакции: 191186, СПб, наб. р. Мойки, д. 48, кор. 20а, ком. 301
Телефон: 571 77 56
E-mail: pedvesty@mail.ru
Интернет: www.herzen.spb.ru

Номер набран и сверстан в редакции.
Отпечатан в типографии
«ЗАО «Антан»
СПб, ул.Каванская, д.7.
Тираж 2000 экз.

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР
НАТАЛИЯ МЕЛЬНИК
Дизайн макета и верстка
Александры Поповой, Татьяны Сергеевой